


На підприємстві щоденно здійснюються 

господарські операції, які впливають на Баланс.

Кожна господарська операція вносить зміни, як 

мінімум, у дві статті балансу. 

Всі господарські операції підприємства можна 

звести до чотирьох типів.

Може, не 
треба?

Я готов!



І. Перший тип – активні.  Викликають зміни 
всередині активу балансу та не впливають на пасив 

балансу.

ІІ. Другий тип – пасивні. Викликають зміни 
всередині пасиву балансу та не впливають на 

пасив балансу.

ІІІ. Третій тип – активно-пасивні. Викликають 

зміни в активі та пасиві балансу в бік збільшення.

ІV. Четвертий тип – активно-пасивні. Викликають 
зміни в активі та пасиві балансу в бік зменшення.



Таким чином, господарські операції впливають на 

баланс. При правильному їх відображенні в 

бухгалтерському обліку – не порушують рівноваги між 

активом та пасивом балансу та при цьому не змінюють 

валюту балансу (І та ІІ тип) або змінюють (ІІІ та ІV) 

(табл. 1).



Тип 

операції

Схематичне

відображення
Вплив операції на статті в балансі

1 тип А+ А- Зміни в активі балансу:

- одна стаття збільшується;

- друга стаття зменшується.

2 тип П+ П- Зміни в пасиві балансу:

- одна стаття збільшується;

- друга стаття зменшується.

3 тип А+ П+ Зміни в активі і пасиві балансу в

сторону збільшення:

- одна стаття активу збільшується;

- одна стаття пасиву збільшується.

4 тип А- П- Зміни в активі і пасиві балансу в

сторону зменшення:

- одна стаття активу зменшується;

- одна стаття пасиву зменшується.



Перший тип господарських 
операцій впливає тільки на 

статті активу балансу, 
вносячи зміни у склад 

необоротних і оборотних 
активів. При цьому валюта 

балансу не змінюється.



Другий тип господарських 
операцій впливає тільки на 

статті пасиву балансу, вносячи 
зміни в склад власного 

капіталу та зобов'язань. При 
цьому валюта балансу не 

змінюється.



Третій тип господарських 
операцій впливає на статті 
активу та пасиву балансу в 

бік збільшення, тобто 
валюта балансу одночасно 
збільшується на однакові 

суми за активом і пасивом.



Четвертий тип 
господарських операцій 
впливає на статті активу і 

пасиву балансу в бік 
зменшення, тобто 

валюта балансу 
одночасно зменшується 

на однакові суми і за 
активом, і за пасивом. 



Актив Пасив

Найменування 

статті

На 

початок

На 

кінець

Найменування 

статті

На 

початок

На 

кінець

Основні засоби 5690 Статутний капітал 200

Виробничі запаси 1975 Резервний капітал 8750

Незавершене 

виробництво

2910 Прибуток 

нерозподілений

2450

Готова продукція 2050 Розрахунки за 

товари

2725

Поточний рахунок 1600 Розрахунки з 

оплати праці

100

Баланс 14225 Баланс 14225

Давай вже  швидше 
вирішувати!

А що з цим 
робить?

Головне не панікуй! Приклад рішення далі!



Актив Пасив

Найменування 

статті

На 

початок

На 

кінець

Найменування 

статті

На 

початок

На 

кінець

Основні засоби 5690 5690
Статутний 

капітал
200 200

Виробничі запаси 1975 1725
Резервний 

капітал
8750 8750

Незавершене 

виробництво
2910 3160

Прибуток 

нерозподілений
2450 2450

Готова продукція 2050 2050
Розрахунки за 

товари
2725 2725

Поточний рахунок 1600 1600
Розрахунки з 

оплати праці
100 100

Баланс 14225 14225 Баланс 14225 14225

Операція першого типу. 
Відпущено матеріали на виробництво продукції 

на суму 250 грн
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